

“你肯定是受骗了”

民警随后把骗子抓了回来

通讯员 谢卓凡

本报讯 58岁老人独自购买机票飞往广州，只为去见一见聊了11年的网友。为了帮助这个“单亲妈妈”一次次渡过难关，老人已陆续转了近170万元过去，他没想到，这段长达11年的感情其实是个骗局。

近日，绍兴越城公安府山派出所接到一男子的报案，说他58岁的父亲独自去广州见网友，“我们也是才知道，他给那个网友转了很多钱了，我们想想么，他多半是遇到骗子了，但是我们劝不住他”。

听说老人已经回来了，民警立即找到老人，了解详细情况。“11年前，我在网上认识了一个女的，她说她叫郭梦，28岁，这年纪跟我的孩子差不多。她说她是个单亲妈妈，日子过得比较辛苦。但是她对我很热情，经常找我聊天。”老人说，自己的子女工作太忙，没时间陪伴他，而这个“郭梦”对他倒是嘘寒问暖很上心，便对她产生了好感。

一段时间后，“郭梦”开始叫老人“老爸”，接着就开始提要求了：“老爸，你能不能帮我个忙，我要去医院看病”“老爸，你能不能给我买样东西”“老爸，我出事了，要钱交保证金”“老爸，我摔了一跤，没钱去治疗”……老人也将“郭梦”当女儿看，几乎有求必应，两千三千地转钱过去。

“郭梦”要钱的次数太多了，老人也起过疑心。然而，每次老人提出质疑，“郭梦”都会将身份证信息、医院的收费单等经过“加工”后发送给老人，老人每次都选择相信。

这么多年来，“郭梦”和“老人”就这么保持着网上联系。几个月前，“郭梦”说自己被查出患有癌症，正在广州一家大医院接受治疗，她每天对老人诉说自己有多痛苦，然后不停催促老人转钱过去，“我需要钱交医疗费”。

“医疗费跟不上的话，就没办法治疗，我马上就会死。我在这里还有一套房，等我缓过这一阵，我就把房子卖了，把钱还给你……”见“郭梦”这么说，老人又一次心软了，继续转钱。

“等我病好点，我就买张机票来看看你……”“郭梦”怎么也没想到，自己随口一说，老人却当真了。“不能让一个病人跑来跑去，我身体还好，我去看她好了”，老人决定去广州看望一下这个苦命的“单亲妈妈”。可是，等他到了广州再联系“郭梦”时，对方却以各种理由避而不见。发现父亲偷偷去了广州，儿子赶紧追问，结果吓了一跳，赶紧报警。

“你肯定是受骗了”，听老人讲完来龙去脉后，绍兴民警对老人说。民警随后出发前往广州，很快抓获了“郭梦”。原来，所谓的“单亲妈妈”，其实是一名27岁的未婚男青年。经统计，这名男子这些年来已陆续骗取了老人近170万元。

目前，该男子已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

重温誓词牢记使命

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日，湖州市南太湖新区消防救援大队组织全体消防救援人员开展重温入队誓词活动，教育引导大家铸牢忠诚品格、牢记为民宗旨、忠实履行职责使命。

在大队主官的带领下，全体消防救援人员昂首挺胸，郑重举起右拳，用最真挚的感情，一字一句许下“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。

下一步，全体消防救援人员将进一步认识到自己肩负的神圣职责和光荣使命，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，投入到日常训练和应急救援工作中，以实际行动守护人民生命财产安全、维护社会稳定。

连人带车救助老人

近日，台州椒江公安洪家派出所接到报警：一名骑着三轮车的老人迷路了。民警张青山等人赶到现场后发现，老人说不清自己住哪里，便让老人先坐上警车去派出所，三轮车则由张青山骑回派出所。之后，张青山联系了老人家人前来派出所接回老人和三轮车。

通讯员 何文斌 摄



打造“基层司法综合体” “矛盾纠纷终点站”

通讯员 李泽璇

本报讯 杭州市拱墅区东新街道人口密集、经济发达、业态丰富，伴随矛盾易发多发、社会形态复杂、利益诉求多元等情况。一直以来，该街道结合自身实际，以矛调中心建设为牵引，持续推动街道基层治理能力提升。

该街道坚持问题导向，将矛调中心建在业态复杂多元、人员结构多样的新天地中央活力区内，辐射整个街域治理。随着明确细化矛调中心功能定位，街道在中心内设置综合服务区、矛盾调解区、平安联动区三大功能区块，进一步满足矛盾纠纷调处化解、社会治理事件处置、社会风险研判等工作需要。

为真正实现群众一窗受理、一站办结服务，该街道集成政务服务、信访接待、矛盾调解、劳动监察、法律援助、安全宣教等服务阵地为一体，充分发挥各项工作职能，积极融入基层社会治理大格局；同时，将拱墅群防群治品牌“武林大妈”植入矛调中心建设，志愿者轮班值守充当引导员、服务员、调解员，给予矛盾调处增添更多“暖色调”。

该街道始终坚持将矛调中心作为深化基层治理工作的主阵地，加强统筹协调、强化力量整合，在中心内设立东新联动警务站、东新检察室、东新共享法庭、东新司法所，实现公、检、法、司基层站点全线入驻，同时联动信访工作室、劳动监察室等站点，推动人民调解、行政调解、司法调解协同融合，有效构建了诉调、警调、检调、专调、访调“五调联动”工作体系，形成“信访一调解一仲裁一诉讼”全链条服务，实现矛盾纠纷分类分层处置闭环，推动问题“前端化解、就地解决”，打造“基层司法综合体”“矛盾纠纷终点站”。

以政法工作联席会议为载体，该街道推动各基层站点建立沟通交流、信息共享、协作融合机制，对案事件实现全要素评估、全流程处置。今年以来，通过政法工作联席会议研究协调，已成功处置万家星城烧烤店油烟扰民等重难点问题。

该街道深入践行“数字赋能”理念，以基层智治系统（基层智治综合应用）为平台载体，依托街道数字驾驶舱、城市大脑场景应用等数字变革成果和先发优势，对基层智治综合应用内“民呼我为”“警网协同”“矛调模块”等数据进行综合分析、梳理比对，挖掘问题线索，对矛盾纠纷、安全隐患等方面内容进行即时预警，并通过系统向各基层站点进行流转派单，形成信息汇总、综合研判、指挥协调、处置反馈、绩效评估完整流程，构筑“监测一预警一处置一反馈”治理闭环，切实将数字优势转化为基层治理效能。

该街道始终将“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”理念贯彻到具体工作中，随着“基层司法综合体”的深入建设和街道矛盾纠纷化解体制的巩固完善，辖区矛盾纠纷化解处置工作不断迈上新台阶。今年以来，该街道信访投诉同比下降10.7%，辖区总体平稳有序。

量身定制法治礼包

通讯员 鲁鹏飞 占冰倩

本报讯 龙游县湖镇镇是当地有名的“蜜橘之乡”，如今正值蜜橘、红美人等柑橘丰收之际，各地果商纷至沓来，争相订购，一片产销两旺的景象。为充分发挥延伸司法职能、扎实推进矛盾纠纷源头治理和风险预防化解、优化乡村特色产业营商环境、助力乡村振兴，11月11日，龙游县人民法院湖镇人民法庭组织干警来到该镇上下范村，开展“送法进果园，护航丰收季”普法宣传活动，为村社提供供销合同参考范本，为果农、经销商送去“量身定制”的“法治大礼包”。

干警们深入共享法庭、果园、经销果场等地，以开展座谈会、发放普法资料、现场咨询解答等形式，对果农、经销商们面对面开展普法宣传；现场听取果农、经销商们对开展乡村特色产业振兴普法宣传的意见建议，并结合司法实践中的涉农典型案例，用通俗易懂的语言，引导他们重视风险防范，预防和减少涉农纠纷，积极营造良好的乡村法治环境。

果农、经销商们表示，此次普法宣传让他们受益匪浅，不仅解决了柑橘销售过程中遇到的法律问题和商业问题，还提高了他们识骗防骗的能力。此次活动共计发放宣传手册、供销合同范本80余份，现场接受法律咨询50余人次，切实增强了果农及经销商的法治观念和维权意识。

助力涉外争议化解

通讯员 潘婷婷 赵君

本报讯 日前，东阳法学会、横店影视产业协会与香港一邦国际网上仲裁中心有限公司签订了合作备忘录，通过引进网上争议解决机制、交易促成平台及法律云技术三大板块，搭建横店影视与香港、戛纳等国际影视交流沟通平台，丰富涉外贸易争端解决方式，确保东阳影视文化产业平稳有效输出。

“一邦”是香港唯一获得“亚太经合组织网上争议解决合作框架”认可的平台。东阳通过与该仲裁中心合作，向国家重点文化出口企业推介国际网上仲裁、调解、磋商等法律服务，推动涉外争议快速有效化解。

为远程解决影视企业对外贸易过程中涉及沟通、对接、证据留存等难点、堵点问题，东阳法学会还与北京大成（上海）律所等协作，充分运用区块链数据储存加密、电子签名、远程取证固定等方式，协助企业达成跨境合约。

铮铮誓言坚定信念

通讯员 谷敏

本报讯 近日，平湖市消防救援局组织开展践行习近平总书记授旗训词六周年主题活动，引导全体消防救援人员坚定信念、牢记初心使命、强化责任担当，提升消防救援人员对誓词精神的领悟，也为下一步深化消防事业发展夯实思想根基。其间，大队组织开展了誓言宣誓活动，全体人员整齐列队，高举右拳庄严宣誓：“我志愿加入国家消防救援队伍，对党忠诚，纪律严明，赴汤蹈火，竭诚为民……”誓词声声、铿锵有力，充分表达了全体消防救援人员不忘初心跟党走、牢记使命勇担当的信念，以及为消防救援事业奋斗的的决心。

灭火器使用现场教

通讯员 王孝煜

本报讯 近日，苍南县南宋镇应急管理服务中心组织开展了灭火器使用培训和全民消防知晓率宣传活动。工作人员现场讲解如何做好火灾隐患自查，提醒周边群众日常生活中要注意用火、用电、用气安全；为群众开展灭火器使用培训，围绕灭火器使用的“提、拔、握、压”四步，详细讲解了步骤，并现场示范如何正确灭火；分发了《全民消防知晓率》等资料，普及消防安全基础知识，提醒广大居民群众时时刻刻关注消防，确保生命财产安全。

下一步，南宋镇将继续全力以赴抓实抓细消防安全工作，持续加大消防宣传力度，确保辖区消防安全形势平稳。